

# 他捐款3万余元不留名 她每年都带外孙女来捐款

## 社会爱心源源不断

### “爱心圆梦大学”已收到社会爱心捐款20余万元

□刘兵 记者 李尚辉 文/图

由团省委、省文明办、省青基会联合市场星报共同发起的安徽希望工程2015“爱心圆梦大学”助学行动，在全省各地正式启动以来，很多爱心人士纷纷慷慨解囊，他们中有老人，也有孩子，还有不愿留名的好心人。昨日，市场星报、安徽财经网记者从安徽省希望工程办公室了解到，目前已收到社会爱心捐款20余万元。



一家人过来捐款

17年如一日以儿子的名义捐款

## 好心人捐款3万余元不留名

“‘爱心圆梦大学’捐款是在这儿么？我想资助一些贫困大学生。”8月11日上午9时许，一位中年男子来到安徽省希望工程办公室，从包里掏出几沓钱，交到工作人员手里。

工作人员告诉记者，该中年男子共捐了31010元，不愿留下姓名和联系方式。当问他可有什么要求时，该中年男子表示，他只是来表达一下自己的

心意。捐款可由希望工程办公室统一安排，希望这些钱能给那些已拿到大学录取通知书而没钱交学费的贫困孩子一点帮助。

在“爱心圆梦大学”捐款登记簿上记者看到，该笔捐款页里，捐款人姓名栏留下的姓名是“一位好心人”。工作人员告诉记者，每年都会有一些不愿留下姓名和联系方式的爱心人士来为“爱心圆梦大学”捐款。

## 外婆带着外孙女每年都来捐

8月11日上午11时，安徽希望工程办公室又来了一位老人带着一个小女孩和一个男子，其一进办公室，工作人员就喊出了小女孩的名字。

工作人员告诉记者，老人家每年这个时候都会带着两个外孙女来捐款，已经连续捐了好多年了。小女孩先后在登记簿上写下了外婆、姐姐和自己的名字，每人捐款金额是200元。

老人姓杜，她告诉记者，大外孙女因有事没能够过来，捐的这些钱都是她给孩子的压岁钱。“每年过年的压岁钱我都是这个时候给外孙女，然后一起过来捐给‘爱

心圆梦大学’所资助的贫困大学新生，这样很有意义。”

小女孩一直都是乐呵呵的，她告诉记者，她今年已经上五年级了，在她不记事的时候外婆就开始带她和姐姐来捐款了。

杜阿姨还告诉记者，每年她都会过来捐款，虽然钱不多，但是代表自己的一点心意。她之所以这样做，一是想为社会奉献点爱心；二是想让两个外孙女来接受教育，将来也能够成为一位有爱心的人。同时，她希望能够有更多的社会爱心人士纷纷加入救助贫困大学生的行动中。

## 17年如一日，每年都以儿子名义捐款

8月11日上午11时20分，希望工程办公室又来了一位中年女士，其也是这里的老熟人。

虽然是老熟人，但工作人员始终不知道该女士的姓名，因为她每年过来都是以儿子的名义捐款。该女士告诉记者，她已经连续捐了17年了，以前是通过

妇联部门捐款，8年前，得知安徽希望工程办公室开展了“爱心圆梦大学”之后，就开始到这儿来捐款。

该女士还告诉记者，之所以以儿子的名义捐款，也是希望儿子能够成为一位有爱心的人。“我儿子已经大学毕业了，现在已参加工作。”

## 目前已收到社会爱心捐款20余万元

据安徽省希望工程办公室相关负责人介绍，“爱心圆梦大学”自启动以来，每天都有很多社会爱心人士前来捐款，有老人，也有孩子，还有全家一起过来捐的。目前，“爱心圆梦大学”已收到社会爱心捐款20余万元。

该负责人表示，捐赠方一律采取自愿资助的形式，可以是一对一结对资助，也可以根据捐赠人的捐赠能力和意愿不定额捐赠；对个人、单位有明确资助意向的捐款，可根据捐方意愿，实行定向资助。

另外，所有省本级捐款（由省希望工程办公室接受的捐款）将在专题网页（http://www.ahhope.org）上进行公布，并开具安徽省公益事业捐赠统一收据。

读者朋友，如果您想加入到“爱心圆梦大学”活动中来，想为今年的贫困大学新生进行资助，欢迎拨打安徽希望工程办公室捐赠热线电话0551-62810639 65226312进行咨询。

### 拍卖公告

受委托，我公司定于2015年8月19日上午10:00在合肥市阜南路191号7楼本公司拍卖厅公开拍卖：未上牌北京牌绅宝D70轿车、二手别克轿车各一辆，单辆拍卖。  
看样地点及时间：标的所在地，2015年8月18日前看样。  
注意事项：有意竞买者请于8月18日上午12时前交纳竞买保证金，携带有关证件来我公司办理竞买登记手续。  
联系电话：0551-62630618 13365515729  
安徽盛佳拍卖有限责任公司 2015.8.12  
中国AA级拍卖企业

## 炊事员点灯报信躲避扫荡 单人牵走五匹“大洋马”

### 听87岁抗战老兵回忆那峥嵘岁月

□记者 王涛 实习生 于彩丽

8月11日，市场星报、安徽财经网记者在安徽省公安厅家属区见到了87岁的李海明老人，满头银发的他，依然健朗，精神矍铄。这位抗日老兵如今已不能完整地记得当年那些战事，但有很多片段，尽管已经过去70多年，在老人的心中依然清晰。

和李老的谈话从他的身体开始，随着回忆的深入，我们被慢慢拉进那个战火纷飞的年代。

## 小交通站长负责传递情报

“我17岁的时候参加革命工作，当时是在老子山区，属于淮南抗日根据地，主要有两个工作内容，一个是在农民抗日协会担任秘书，另外一个是根据地交通站长，主要传达党委指示、传递信件和情报，地委宣传、组织的很多工作也是由我来做。”李老回忆说。

“当年在交通站传递情报，主要有两种方法，一个是递步哨，就是甲把消息递给乙，乙再递给丙，这样很快地传递下去。还有一种就是‘倒杆’。”

什么叫做“倒杆”呢，李老告诉记者，“盱眙县城沿淮河有很多山，我们在第一个山头树立杆子，发现敌人出城扫荡，就把杆子放倒，后面的看前面倒下也都一一倒下，这就等于告诉群众要转移了。”

## 炊事员点灯报信躲避扫荡

李老说，在临城区，区委曾组织群众对敌军封锁，逼着伪军送情报。

“敌人有个大队长董树棠，我们经过工作以后把他拉过来，但他还在敌人那边干事，后来敌人一扫荡，董就给我们送信。”李老回忆了一会，接着说，“还有个给敌人做饭的人也是自己人，敌人扫荡前要做饭，那人就将煤油灯点亮，放在碉堡的窗口，因为是夜里，很远都能看到，一个小时内我们就能通知撤离。”

## 特派神枪手暗杀伪军头目

“当时有个敌军的日伪区长赵子琴，经常带着部队扫荡，抢粮。”说到赵子琴，李老印象深刻。

“他怕我们绑他，所以经常靠近日本鬼子住，抓他很难，军部就派神枪手来暗杀赵子琴。那时候他经常上山去一个姘头家里，军部摸清情况后，准备让神枪手晚上解决他，结果那天赵子琴碰巧没在，打死了他的伪军侄子。”虽然没有打死赵子琴，但是暗杀事件对赵形成了一种威胁，“使他收敛很多。后来，赵子琴在1950年的镇反行动中被抓获处决了。”

## 单人牵走五匹“大洋马”

李老还给我们讲述了一个单人牵走五匹“大洋马”的故事。

“那时候伪军住在县城附近，日军都住在山上，他们的马就放在城里的一个‘大观’里头。大观就跟我们现在的县政府一样，那时候人都东躲西藏的，没有什么人在里面守卫。有一次，我们盱嘉支队派了一个人进盱眙城区，发现了这五匹‘大洋马’。日军的马又高又大，那位同志自己骑了一匹马，牵着四匹在后面跟着跑，最后把偷来的马送到了二师师部，据说后来送给了罗炳辉师长。”讲起这件事，李老不由得哈哈大笑。

### 李海明简介：

1928年出生于江苏淮安老子山镇，从老子山小学毕业后，于1944年8月考入淮南中学。同年，年仅17岁的他在淮南中学加入中国共产党，随后在淮南抗日根据地参加工作。新中国成立后，李海明先后在盱眙县公安局、滁县公安局、滁县专区公安大队、省公安总队和省公安厅工作，1990年从省公安厅离休，享受副厅级待遇。

### 拍卖公告

受人民法院委托，将对以下标的进行公开拍卖，公告如下：  
一、拍卖标的：1、大众帕萨特轿车一辆，车牌号：皖AE7788，参考价：11.52万元。2、雪佛兰轿车一辆，车牌号：皖AP5285，参考价：6.9万元。  
二、拍卖时间：2015年8月20日上午10:00整  
三、拍卖地点：合肥市经开区云外路199号绿城·翡翠湖玫瑰园高层公寓14幢1-2层商102/102上，建面：150.88平方米，参考价：257.72万元。  
四、拍卖时间：2015年8月28日上午10:00整  
五、拍卖地点：合肥市庐江路60号三楼  
六、展示、咨询及登记时间：自公告之日起至拍卖会前日上午11:30止。  
七、注意事项：凡有意竞买者应于公告期限内缴纳标的20%竞买保证金至本公司账号并凭有效证件办理登记手续。  
联系方式：0551-62613863 陈经理  
安徽省经纬拍卖有限公司  
2015年8月12日